

В диссертационный совет Д 006.031.02,  
созданный на базе Федерального государственного  
бюджетного научного учреждения  
«Федеральный научный центр аграрной  
экономики и социального развития сельских  
территорий – Всероссийский научно-  
исследовательский институт экономики  
сельского хозяйства»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полутиной Татьяны Николаевны,  
на тему: «Повышение эффективности развития рисоводства в России»,  
представленной на соискании учёной степени доктора экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Проблемы получения высококачественного риса, наращивания его производства имеют стратегическое значение, так как он является жизненно необходимым пищевым продуктом для населения, а тема, повышение эффективности развития рисоводства, определенная для исследования весьма актуальна.

В автореферате соискатель достаточно убедительно говорит, что с учетом уровня конкурентоспособности рисоводства наиболее актуальным становится требование технико-технологической его модернизации, так как из-за недостатка специализированной техники сроки уборки почти вдвое превышают агротехнические требования.

Диссертант правильно считает, что решение большого количества вопросов, связанных с повышением качества риса, требует развития селекции и семеноводства, организации перерабатывающего производства.

При этом автор считает целесообразным полностью обеспечить хозяйства высококачественным семенным материалом, особенно семенами высшей ре-продукции, за счет внедрения регионального принципа организации семено-водства.

Для улучшения качества риса Т.Н. Полутина рекомендует проведение модернизации технической и технологической базы рисоводства, уровень которой влияет на эффективность используемой сельскохозяйственной техники, оборудования, состава рабочих кадров, реализации биологического потенциала сорта, объема производственных затрат.

Вход. № 1078С  
«05» 12 2019г.  
подпись

Перспективным, соискатель считает, внедрение более совершенной уборки риса, обеспечивающей сокращение потерь, повышение качества и снижение издержек на его производство. Однако известно, что модернизация производства риса требует больших инновационных вложений. За счет, каких дополнительных средств, предполагается осуществлять инновационное развитие отечественного рисоводства.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа «Повышение эффективности развития рисоводства в России» представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, она соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, а её автор, Полутина Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Финансы и кредит»  
ФГБОУ ВО «Ульяновский  
государственный аграрный университет  
имени П.А. Столыпина»,  
доктор экономических наук, доцент

Марина Львовна  
Яшина

Контактные данные:  
433431, ПФО, Ульяновская область,  
Чердаклинский район, п. Октябрьский,  
ул. Студенческая, д. 3  
Тел.: 8-903-338-42-82  
e-mail: may1978.78@mail.ru

Подпись М.Л. Яшиной удостоверяю:

Ученый секретарь:  
Тел.: 8 (8422) 55-95-45  
E-mail: nn\_aks@mail.ru

Наиля Наилевна  
Аксенова

*05.12.2019г.*

